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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Plans : Ile-de-France
Question écrite n° 9715

Texte de la question

M Robert Montdargent attire l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur la preoccupation de la
chambre regionale d'agriculture concernant les negociations pour le prochain contrat de plan Etat-region. Les
propositions d'affectation de credits du president du conseil regional et du prefet de region, qui s'elevaient a 97,5
millions de francs pour la region, ne semblent pas obtenir l'agrement de l'Etat, et notamment du ministere des
finances qui propose beaucoup moins. Or, l'importance de l'agriculture de la region Ile-de-France ne peut etre
ignoree. Cette agriculture, emplois induits, compte plus de 50 000 personnes ; elle contribue largement a
l'equilibre de la balance commerciale. L'entretien de la nature se fait actuellement sans frais pour la collectivite, il
est necessaire de prevoir la transformation du maximum de matieres premieres issues de la region ; enfin, une
part importante de l'alimentation en frais des Parisiens est produite par les Franciliens. C'est pourquoi il lui
demande de bien vouloir intervenir afin que l'agriculture dans l'Ile-de-France ne soit pas sacrifiee.

Texte de la réponse

Reponse. - Les propositions contenues dans le volet relatif a l'agriculture du contrat de plan pour l'Ile-de-France
elaborees par la region ont fait l'objet d'une excellente presentation, mettant notamment en relief les problemes
lies aux producteurs horticoles. A ce titre, un effort important a ete consenti par le ministere de l'agriculture et de
la foret en faveur de l'aide a l'investissement de modernisation des serres. Par ailleurs, l'accent a aussi ete mis
par le ministere sur la prise en compte des problemes forestiers qui sont tres lies a la qualite de l'environnement
urbain. Si, sur ce point precis de contrat de plan, cet effort peut apparaitre modeste, il est, en tout etat de cause,
tres superieur a celui du IXe Plan et la region Ile-de-France est la seule a voir augmenter le montant financier
consacre a l'agriculture, meme si celui-ci reste inferieur a l'effort de solidarite que les collectivites regionales et
locales entendent logiquement consacrer a un secteur destine a subir la pression croissante de l'urbanisme.
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